

Актуально

Когда же наступит оттепель?

Земледельцы ждут хорошей погоды и поддержки государства

10 февраля состоялось совещание руководителей сельхозпредприятий, специалистов администрации района и представителей Россельхозбанка и Сбербанка. Основная тема – посевная.

ПО СЛОВАМ **директора ООО «Петровский» Н.Ф. Иващина**, хозяйство планирует обновлять семена пшеницы, овса и гречихи. На это понадобится около миллиона рублей. Необходимо также подготовить технику, без которой не обойтись в уборочную.

– Сеять мы умеем, а вот с уборкой испытываем большие трудности, – сокрушался Иващин. – Но денег в хозяйстве нет.

Заведующая допфисом Сбербанка В.М. Доманова сообщила:

– Можете обратиться к нам как субъект малого предпринимательства и получить льготный кредит. ООО «Петровский» – не закредитованное хозяйство, и не надо бояться оформлять кредиты. Петровка, судя по вкладам населения в Сбербанке, выглядит на фоне других сел неплохо.

Начальник управления по АПК администрации района В.П. Ример

посоветовал директору обратиться в Центр занятости населения, чтобы решить кадровые вопросы. Сейчас ЦЗН реализует несколько программ по снижению напряженности на рынке труда. По некоторым из них хозяйство сотрудничало с Центром в прошлом году.

В области животноводства в «Петровском» дела обстоят также не лучшим образом. Надой снижаются, помещения приходят в негодность.

– Может быть, стоит применить холодный метод содержания скота, – посоветовал **глава района О.В. Чигирев**.

И в заключение отметил:

– Администрация готова помогать только тем, кто действительно работает. Рабочий потенциал есть, нужны четкие планы.

О том, как собираются жить дальше, рассказывал **директор ПХ «Троицкое» и ПСХ «Заводское» В.Г. Галазов**:

– Животноводством заниматься будем. Но необходимо строить новый комплекс. Может быть, один на два хозяйства.

Инвестор хозяйства, директор компании «Золотое зерно Алтая» В.Е. Ворсин, присутствовавший на совещании, взял слово:

– Животноводство в том состоянии, в котором сейчас находится, не может оправдать себя. У нас есть хозяйства, которые получают по 6 тысяч килограммов молока в год от коровы. А при надоях, как в «Заводском» или «Троицком» (2,5–3 тыс. кг), держать коров нерентабельно. Не создав условий в этой области сельского хозяйства, не

имеет смысла говорить о кадрах и технологиях.

Из-за низкой цены на продукцию растениеводства хозяйства не смогут участвовать в нацпроектах по ускоренному развитию животноводства. В Алтайском крае самая низкая цена на зерно не то что в России, но и, пожалуй, во всем мире. И это во многом из-за высоких тарифов на энергоносители, грузоперевозку железнодорожным транспортом.

Что касается посевной, то об этом еще и не думали – оттепель не наступила ни на улице, ни в душах людей. Хотя в прошлом году в это время уже были закуплены и ГСМ, и семена. Но сеять будем.

ООО «Агросистема» на совещании представлял **главный агроном хозяйства Г.И. Кольхалов**. Его настроение на предстоящую посевную назвать оптимистическим тоже нельзя:

– Озимых посеяли тысячу гектаров. Через месяц проверим. Если перезимовали, значит, весной работ будет чуть меньше. Но пшеницу будем «резать» – она никому не нужна. Посеем больше гречихи. На ремонт техники нет денег. Семена есть, сложнее с удобрениями. От них придется отказаться из-за высокой цены. Предстоящий сельскохозяйственный год по всем прогнозам будет жестким. Такого урожая, как в прошлом году, природа больше не подарит. Арендная плата за земли из фонда перераспределения увеличилась в два раза, пшеницу не продали. Кто будет работать себе в убыток? Есть вероятность, что многие будут сокращать посевные площади, и количество пустующих земель увеличится.

В заключение В.М. Доманова сделала вывод:

– Пришло время гасить кредиты. Хозяйственники в один голос заявляют: нечем. А уже нужно оформлять новые кредиты на посевную. В районе складывается очень серьезная ситуация. Посевная, можно сказать, под угрозой срыва. Лишь ельцовские хозяйственники на этом фоне выглядят несколько лучше.

ПРОБЛЕМЫ в сельском хозяйстве были всегда. Волна кризиса, который якобы закончился, докатилась до крестьян. Остается надеяться, что сельхозпроизводители дождутся помощи от государства, хотя бы в виде отсрочки гашения кредитов, и все же выйдут в поле.

Наталья ТРОФИМОВА.



Каждый год перед земледельцами встает один и тот же вопрос: как сеять? Эта проблема не обойдет крестьян стороной и нынче.
Фото Натальи ТРОФИМОВОЙ.

Субсидии на ГСМ,

а также на приобретение племенного скота, элитных семян и средств химизации при возделывании сахарной свеклы получают хозяйственники в этом году из краевого бюджета.

На техническое перевооружение субсидии нынче не предусмотрены. Но на возмещение процентов по кредитам на сельхозработы и приобретение техники запланированы. Помощь из края получат хозяйства, которые выплачивают зарплату вовремя и не ниже МРОТ.

Вторая проверка семян,

которую хозяйственники должны провести в январе-феврале, можно сказать, не состоялась.

Как сообщила начальник районного отдела ФГУ «Россельхозцентр» Г.Н. Кретова, первая проверка показала, что семена некондиционные и их следовало доработать. Но очистку семенного материала земледельцы откладывают из-за сильных морозов, ожидая потепления.

Наши юбиляры

Уважаемый Сергей Николаевич Шитиков!

Ваш юбилей – прекрасный повод выразить Вам огромную признательность за кипучую деятельность на благо района, которой проникнута Ваша жизнь, начиная с молодости, комсомольских времен, и до сего дня.

Ваш вклад в развитие Алтайского государственного профессионально-педагогического колледжа не оценим, ведь личность руководителя, коим Вы являетесь много лет, определяет стратегию развития любой организации, любого учреждения.

Безусловно, работа в качестве председателя районного Совета депутатов требует времени, энергии, сил и организаторских способностей. К тому же Вы представляете район в крае, и это накладывает большую ответственность.

Удивительно, но при всей своей занятости Вы смогли получить ученую степень, пройдя соответствующие испытания, что еще раз подчеркивает Ваши блестящие способности.

Примите поздравления с юбилейной датой! Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии на благо родного колледжа и района. Пусть задуманное воплотится в жизнь!

Администрация района. Районный Совет депутатов.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ
ОРГАНИЗАЦИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

18 февраля в 10.00 в актовом зале администрации района состоится СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ПРОВЕДЕНИЯ ЕЖЕГОДНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА автомототранспорта и самоходных машин.

П. ФАДЕЕВ,
начальник районной инспекции Гостехнадзора.



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Бюджетная поддержка

Компенсацию за содержание ребенка в детском саду в Алтайском крае будут выплачивать из краевого бюджета.

На эти цели в 2010 году предусмотрено почти 168,5 млн. рублей.

Постановление, утверждающее порядок выплаты компенсации, подписал губернатор края Александр Карлин. Определены порядок и условия компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание ребенка в образовательных организациях региона, реализующих основную программу дошкольного образования.

Право на получение компенсации имеет один из родителей, внесших родительскую плату за содержание ребенка в любом образовательном учреждении края. Размер компенсации части платы, как и ранее, составляет 20% на первого ребенка, 50% - на второго, 70% - на третьего и последующих детей.

Напомним, ранее выплаты финансировались из федерального бюджета. Право на компенсацию имели родители, дети которых посещали только государственные и муниципальные детские сады.

Рабочие места - в городах и районах

В 2010 году в Алтайском крае к общественным работам планируется привлечь свыше 12,5 тыс. человек.

Губернатор подписал распоряжение, утверждающее объемы и виды общественных работ, организуемых в регионе.

К социально полезному труду планируется привлечь 12 тысяч 550 человек. Временные рабочие места будут созданы в 12 сферах экономической деятельности. Указано порядка 180 видов работ. Так, в 2010 году будут востребованы работники в сельском и лесном хозяйстве, охоте. Они будут задействованы на вспашке земли, выращивании и уборке овощей, плодов, заготовке кормов, уборке урожая, восстановлении лесов после пожаров. В сфере обрабатывающих производств потребуются люди для подготовки элеваторов к работе, пошива спецодежды, приема молока, ремонта техники, мебели, для упаковки и фасовки продукции. Необходимы труженики в области производства и распределения электроэнергии, газа и воды, строительства, оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспорта, бытовых изделий, предоставления коммунальных, социальных услуг.

Дополнительные работники будут востребованы в сфере услуг гостиничного сервиса, транспорта и связи, а также для осуществления операций с недвижимым имуществом. Вакансии предусмотрены в сферах здравоохранения и образования.

В районах планируется создавать дополнительно от 50 до 360 временных рабочих мест. Так, в Первомайском районе к общественным работам намерены привлечь 360 человек, Тальменском - 350, Косихинском - 320 человек, Ребрихинском - 277, Троицком - 256, Благовещенском - 230, Кулундинском - 224. В Локтевском, Михайловском, Немецком национальном районах будут организованы по 200 рабочих мест, в Заринском, Каменском, Ключевском, Ткменцевском - по 160.

В городах самая большая квота для участников общественных работ в краевой столице - 492 человека, Алейске - 160, Белокурихе - 63, Бийске - 570, Заринске - 348, Камне-на-Оби - 120, Новоалтайске - 491, Рубцовске - 440, Славгороде - 310, Яровое - 200, ЗАТО Сибирский - 30.

Выборы-2010. Представляем кандидатов в депутаты районного Совета

Не давать пустых обещаний...



Публикуется бесплатно в соответствии с Кодексом Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов по договору с кандидатом Н.А. Яковлевой.

Я, **ЯКОВЛЕВА Наталья Александровна**, родилась 11 августа 1969 года в поселке Стрежевой Томской области. Среднее образование получила в Троицкой школе №2. Имею два высших образования, закончила зооинженерный факультет Алтайского государственного аграрного университета и юридический факультет Алтайского государственного университета.

Вся моя трудовая деятельность связана с людьми, их судьбами и заботами. С особым теплом и благодарностью вспоминаю свою работу (корреспондент Бурнашова) в редакции газеты «На земле троицкой». Хорошей школой управления послужила работа в администрации района и исполкоме «Единой России». Теперь в полной мере понимаю смысл вопроса «С кем пойдешь в разведку?». Ну, а самыми дорогими для меня наградами являются грамота «За усердные труды на благо святой Православной Церкви» за подписью Максима, Епископа Барнаульского и Алтайского, и медаль «За заслуги перед Родиной и Отечеством» от Российского Союза ветеранов Афганистана.

В настоящее время работаю заместителем директора по учебно-воспитательной работе в Троицкой ДЮСШ.

По роду своей трудовой деятельности мне часто приходилось присутствовать на сессиях районного Совета депутатов, и зачастую удивляло, с какой легкостью некоторые представители депутатского корпуса принимали решения по поводу утверждения предложенных на рассмотрение им «законов местного уровня», порой не думая и не вникая в суть, знакомясь с документами непосредственно в зале заседаний по ходу сессии. Такого не должно быть! Как не должна исполнительная власть диктовать законодательной, какие решения ей принимать! Нельзя быть депутатом «единогласного правильного решения». Нужно в каждом конкретном случае трезво оценивать ситуацию, работать не во вред, а во благо района, в котором ты живешь, принимать решения не по указу и в угоду вышестоящим, а отстаивать интересы избирателей, ставя во главу угла законы и Конституцию Российской Федерации.

И, конечно же, добиваться улучшения благосостояния, пусть и отдельно взятого района, нужно, только работая крепкой и дружной командой. Еще Конфуций сказал, что люди, идущие разными путями, не могут работать вместе. А я хотела бы лишь перефразировать: «Люди, идущие к общей цели, не должны идти разными путями». Только единой командой, не давая пустых обещаний и гарантий, а действуя четко и слаженно, мы сможем сделать мир вокруг нас лучше!

Взаимовыгодные условия

Центр занятости населения направил на общественные и временные работы в Центр социальной помощи семье и детям пять человек из числа безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы (как правило, это люди предпенсионного возраста, инвалиды, многодетные мамы).

ЦЗН заключил договор на временное трудоустройство этих пяти человек, который предусматривает софинансирование оплаты труда бывших безработных.

Реальные бизнес-планы

С начала года в Информационно-консультационный центр (ИКЦ) администрации района обратилось 43 человека, которые решили открыть свое дело.

Специалисты ИКЦ помогают новичкам составить бизнес-планы для представления их в Центр занятости населения.

Большинство обратившихся желают заняться животноводством: разведением свиней - 16, КРС - шесть, пчеловодством - восемь человек. Есть и два плана по разведению рыбы. Как отметили специалисты ИКЦ, бизнес-планы вполне реальные. Главное - воплотить их в жизнь.

Обслуживание - по договору

Центр социальной помощи семье и детям закончил перезаключение договоров с пожилыми гражданами на надомное обслуживание социальными работниками.

Сейчас Центр опекает 283 человека, при этом 40 из них обслуживаются бесплатно, 243 человека - на условиях частичной оплаты (в соответствии с законом Алтайского края). Минимальная оплата равна 1 руб. 23 коп., а максимальная - 720 рублей. В очереди на надомное обслуживание - восемь человек. В ближайшее время очередь сократится вдвое.

Экспозиция поменялась

Напомним, что Россельхозбанк предоставил школе искусств место под выставочный зал для работ отделения ИЗО.

Посетители Россельхозбанка могут ознакомиться с новой экспозицией рисунков учащихся и выпускников ДШИ. Экспозиции меняются один раз в квартал.

Выступление оценили

по достоинству

С 5 по 7 февраля в Бийском музучилище проходил краевой межзональный конкурс юных пианистов «Южный Алтай».

В нем принимали участие конкурсанты из Новосибирска, Кемерово, Междуреченска, Новокузнецка, Рубцовска, Бийска и др. Всего было 38 участников, разбитых на пять возрастных групп.

Ксения Зиновьева защищала честь Троицкой ДШИ в возрастной группе от семи до десяти лет. Ее игру оценили и вручили диплом III степени.

Уровень подготовки учащихся был очень высок, - рассказывает О.В. Пяткова, преподаватель фортепиано. - Ксения первый раз участвовала в таком конкурсе, и этот диплом для нее почетная и престижная награда. Большое спасибо ее родителям и директору ДШИ С.И. Шлыковой за поддержку.

Письмо в газету

Где оно, светлое будущее?..

Жители с. Загайново, как и все, живущие в Троицком районе, хотят перемен - перемен к лучшему. Нам небезразлична жизнь села. Большинство - коренные жители Загайнова. Мы помним и знаем по воспоминаниям наших отцов и дедов, какое это было село. Школа не помещала всех учеников в своих стенах - занятия проводились в две смены. Выпускники школы по окончании средних специальных и высших учебных заведений возвращались в родное село. В Загайнове было много молодежи. Строилось жилье. Рождались дети. Все население было трудоустроено. Работали Троицкий леспрохоз, Загайновское лесничество Троицкого межхозяйственного лесхоза и ферма №6 совхоза «Беловский». Все трудились и не ждали милостыни от государства.

А сейчас почти все трудоспособное население Загайнова стоит на учете по безработице в Центре занятости. Оставшееся производство - бывшее лесничество Петровского лесхоза, отданное в аренду. Там, к сожалению, работает немного людей. И мало кто из жителей верит в «светлое будущее» села.

В фельдшерско-акушерском пункте прошло сокращение, и остался один медработник: и на приеме, и по вызову больных. Закрыли сберкасса. А самое главное - все идет к сокращению нашей сельской

администрации. Государство поддерживало местное самоуправление на протяжении многих лет на словах, а не на деле. Никакой финансовой помощи.

Наш глава Сергей Александрович Королев все время ходит «с протянутой рукой». А работает он с 1990 года. Приедет из райцентра, переоденется и идет по объектам: то труба прохудилась, то кран бежит, то вода не идет из водокачки, то отопление перемерзло, кто-то умер, кто-то заболел... И все мы идем за помощью к Сергею Александровичу.

Сократят сельскую администрацию, закроют детский сад, в школе сделают «девятилетку» - и крах селу. Кто будет чистить дорогу по селу зимой? А что будет с водой? И кому будут нужны наши насущные проблемы? Все эти вопросы пока остаются без ответа...

З. ИСТРАФИЛОВА.

С. Загайново.

От редакции. Объединением сельсоветов в этом году активно занимаются и районная, и сельские администрации. Глава района, его заместители выезжают в села, встречаются с жителями, обсуждают этот вопрос, убеждают местных депутатов, выслушивают мнения. По словам начальника орготдела администрации района В.Д. Котыхова, поездка в Загайново планируется в ближайшее время.



Не только жителям Загайнова, но и всех сел нашего района не дает покоя головная боль: что же с нами будет завтра, послезавтра...

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Год учителя

Маленький, но творческий коллектив

Общий педагогический стаж Михаила Викторовича ОБНОСОВА – 28 лет. В Большеереченской основной школе он работает 10 лет. Из них последние два года – директором.

– Наша школа маленькая – 18 детей, – рассказывает Михаил Викторович. – До 2009 года количество учащихся снижалось, но со следующего учебного года учеников станет больше. В селе много маленьких детей, в этом году родится еще восемь малышей. Родители волнуются, чтобы не закрывали школу.

Педколлектив – восемь человек. Практически все учителя имеют первую категорию. Успешность учащихся хорошая. В 9 классе государственную итоговую аттестацию по русскому языку не сдал только один ученик. Математику все сдали успешно. Учителя, наверное, волновались больше, чем сами дети.

– Михаил Викторович, куда поступают ваши ученики после окончания 9 класса?

– В основном в АГППК, Буланихинское училище и в ТСШ №2. Учатся все, за редким исключением.

– Проблемы, которые волнуют Вас больше всего?

– Школу могут закрыть. Реструктуризация давит психологически. Коллектив у нас маленький и очень дружный, творческий. Учителя сами участвуют в различных конкурсах и детей привлекают. Поэтому вся надежда, что количество учеников будет только расти. Хоть и говорят, что, например, в ТСШ №2 им будет лучше, я не спору, но здесь они дома! Не раз приходилось наблюдать: когда закрывается магазин – село живет, закрывают школу – нет села.

– Вы преподаете физику, математику и физкультуру. Как с этим совмещаете еще и должность директора?

– Должность ответственная и многофункциональная. В эти морозные дни рабочее утро у меня начинается с котельной. Вот сегодня поеду в Троицкое, привезу насос, чтобы заменить старый.

– Как проходят Ваши выходные?

Соцпрос

Сельские школы не сравнить с базовыми

Нынешний год объявлен в России Годом учителя. А как восприняли инициативу Президента РФ сами учителя, чего они ждут от этого года?

Н.Г. Толмачева, учитель информатики и математики Пролетарской школы:

– Как и любой учитель, я надеюсь на лучшее. Хотелось бы, чтобы улучшилось техническое обеспечение школ, побольше было компьютеров и интерактивных досок. А то на всю школу она у нас одна.

М.М. Дубс, учитель экологии и экономики Ельцовской школы:

– Как, наверное, все от нового года ждут чудес, так и мы от Года учителя ждем чего-то позитивного и хорошего. Но в связи с подешевевшим финансированием школ для нас начался немного тревожно и неопределенно.

Т.В. Анисимова, учитель физики, директор Борвлянской школы:

– В Год учителя мы решили собрать информацию о педагогах, которые работали ранее, для летописи школы. Как директор жду, конечно, перемен к лучшему. Все знают, что у нас в школе не работают спортзал и столовая.

А как учителю физики мне хо-

телось бы новое оборудование для занятий, а то работаем с детьми на том, что послужило в 50-60-х годах прошлого века.

С.С. Руденко, учитель русского языка и литературы, директор Многоозерной школы:

– Как учитель положительного от этого года ничего не жду. Для городских школ, ну, может быть, для базовых школ района еще и произойдут какие-то изменения, а до нашей глубинки они уж точно не дойдут. О чем можно говорить, если у нас сократили стимулирующие доплаты, а на патриотизм учителей уже рассчитывать не приходится. Радует, что хотя бы льготы учителям оставили.

В.И. Мачалин, учитель физики, директор Вершининской основной школы:

– Материальная база школы давно устарела, и нет никакой возможности ее пополнить. Выезжая в базовые школы на семинары, мы видим, что у них есть изменения. Например, взять ту же интерактивную доску. Мы видим, что с ней гораздо эффективнее работается



– Приезжают дети. Дочь учится в АГУ, сын – в кадетском корпусе. Общаемся, делимся впечатлениями. Люблю рыбачить, строить. Сейчас баню строю, хотя свободного времени почти нет.

– Чего Вы ждете от этого года, объявленного Годом учителя?

– Учитель – это о-очень большая ответственность и звание. И к нему должно быть соответствующее внимание. Хотелось бы новую мебель, оборудование. Но нашей школе этого, наверное, не видать. Всем учителям желаю здоровья и побольше внимания уделять детям. Чем больше мы «разглядываем» ученика, его мир, тем лучше. Не важно, сложный ребенок или нет. Главное – получить хороший результат!

Председатель комитета по образованию А.С. Тупикин комментирует:

– Большеереченская школа будет работать до конца этого учебного года. Летом предстоит реорганизация, и в следующем учебном году школьники из Большой Речки будут ездить на занятия в ТСШ №2. Для перевозки детей выделим специальный автобус.

**Наталья ТРОФИМОВА.
фото Владимира КОНИХОВА.**

Официально

Федеральные выплаты

Свыше 232 млн. рублей поступит Алтайскому краю на выплаты вознаграждений за классное руководство из федерального бюджета.

В 2010 году выделяется средств больше, чем в прошлом. Документ о реализации Постановления Правительства РФ «О предоставлении в 2010 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на выплаты денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных образовательных учреждений субъектов РФ и муниципальных образований субъектов РФ и муниципальных образований субъектов РФ» подписал губернатор Алтайского края Александр Карлин.

В 2010 году на выплату денежных вознаграждений за классное руководство в Алтайском крае направляется 232,3 млн. рублей – больше, чем в 2009. В прошлом году эта сумма составляла около 217,7 млн. рублей.
Пресс-служба администрации края.

Профсоюзная жизнь

Председатель – правая рука директора

Профсоюз педагогических работников в масштабах страны довольно сильная организация. Не случайно на заседаниях Госдумы поднимаются вопросы образования, а Президент РФ Д.А. Медведев объявил нынешний год Годом учителя.

Председатель районной профсоюзной организации работников образования И.А. Заболотникова, учитель иностранного языка ТСШ №2, считает, что чем больше профсоюз, тем он сильнее. С ней мы говорим о профсоюзной жизни.

– Ирина Александровна, начало Года учителя ознаменовалось акцией протеста педагогов. Что это за акция и с чем она связана?

– Мы возлагали надежды, что Год учителя начнется с каких-то положительных, оптимистических сдвигов по отношению к нам. Но 30 декабря мне по электронной почте пришло письмо, в котором говорилось, что 15 января в Госдуме в первом чтении будут рассматриваться изменения в Закон «Об образовании» по поводу федеральных гарантий на предоставление коммунальных услуг педагогам. То есть Федерация складывает с себя эти полномочия и передает их регионам, а ввиду того, что большинство регионов – дотационные, еще неизвестно, останутся у нас льготы на коммунальные услуги или нет. В экстренном порядке мы направили протестные телеграммы президенту, Госдуме. Из школ района таких телеграмм ушло 19. В результате массового потока телеграмм от учителей всей России в адрес правительства слушание этого законопроекта было отложено для детальной проработки вопроса. Конечно, какие-то изменения в закон будут внесены, но с учетом нашего протеста, я думаю, не такие кардинальные.

– Сколько учителей объединяет районный профсоюз?

– Первичные организации у нас есть во всех школах, кроме Озеро-Петровской (аргумент: педколлектив в основном состоит из пенсионеров, и им это уже как бы ни к чему). В детских садах ситуация тоже неоднозначная. Только единицы воспитателей являются членами профсоюза. Мне приходится каждый раз убеждать коллективы детских в том, что под лежачий камень вода не течет. Заведующие и воспитатели жалуются на свое бедственное положение. «Ну, хорошо, – говорю им, – вступайте в профсоюз, чем нас больше, тем мы сильнее. К нашим проблемам будут прислушиваться не только в районе и крае, но и на федеральном уровне». В данный момент в крае очень серьезно рассматривается вопрос о переводе дошкольных общеобразовательных учреждений на краевой бюджет.

– Как организована связь с крайкомом профсоюза?

– Мы все работаем на неособоженной основе, но встречаемся четыре раза в год на пленумах, где всегда присутствуют представители краевой администрации, которые с пониманием относятся к нашим проблемам. Сообща мы работаем методически и целенаправленно.

– Как организована связь с крайкомом профсоюза?

– Мы все работаем на неособоженной основе, но встречаемся четыре раза в год на пленумах, где всегда присутствуют представители краевой администрации, которые с пониманием относятся к нашим проблемам. Сообща мы работаем методически и целенаправленно.

**Беседовала
Наталья ЗАБОЛОТИНА.**

Сериал – реальные взаимоотношения?

По первому каналу сейчас идет сериал «Школа». Его обсуждают. В том числе и на страницах СМИ.

МНЕНИЯ ПЕДАГОГОВ, ШКОЛЬНИКОВ И РОДИТЕЛЕЙ весьма неоднозначны. Для многих это откровенная «чернуха». Одна из мам говорит (ее сын учится в 10 классе): «Он постоянно смотрит этот сериал, недавно я тоже посмотрела одну серию. Откровенно говоря, волосы встали дыбом. Во-первых, фильм снят не как профессиональное кино, а как любительское видео, и качество мне понравилось. А во-вторых, показывают настолько гадких детей, другого слова и не подобрать, что смотреть не хочется».

Многие педагоги района, полюбившись, бойкотируют этот фильм. «Мы вначале с энтузиазмом ждали его, – го-

ворит один из педагогов. – В Год учителя необходимо поднимать и поддерживать статус педагогов. Посмотрев несколько серий и обсудив их в коллективе, сошлись во мнении, что, наоборот, учителя показаны в худшем свете, они заходят в школу, как в клетку с тиграми. Конечно, показывают городскую школу, а какая в большинстве из них атмосфера, нам трудно судить, но в наших, сельских, школах таких учеников точно нет. Если и случаются какие-то прецеденты, то они единичные и оперативно решаются администрацией школы. Мы решили этот сериал не смотреть. Неужели нельзя снять фильм о школе, пусть реального времени, но в котором учили бы

взаимовыручке, пониманию и поддержке? Ведь недаром говорят: «Школа – это второй дом».

У школьников реакция на фильм неоднозначная: кто-то смотрит его из принципа, кому-то он нравится, кому-то – нет. Но все отмечает, что он... как это сказать... Прикольный. «Там показаны моменты, которые и у нас случаются, – говорят старшеклассники. – Мы же сравниваем его с нашей школой, и девочки у нас есть оторванные, и пацаны – тупни. Но в этом фильме школьники какие-то злые... Конечно, взрослых многого не знают о нас, но то, что показано в фильме, – худший вариант школы».

Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Как будто для себя старается проводить праздники тамада

Тамада, массовик-затейник, ведущая торжественных мероприятий. Татьяна Андреевна Войтова нет абсолютно никакой разницы, как ее называют. Хотя, если говорить грамотно, вид ее деятельности как индивидуального предпринимателя – это организация праздников.

Как Т.А. Войтовой удается угождать заказчикам?

– Главное, чтобы это было от души, – считает она. – На свадьбе мне однажды сказали, что я провела ее как будто для себя. Мне кажется, что каждый праздник нужно проводить именно так. Могу организовать любое мероприятие, кроме похорон.

Татьяна Андреевна признается, что, проводя праздники, она выкладывается по полной программе. Растрогается – может и голос дрогнуть, и слеза скатиться. Правда, иногда проведение торжества зачислит не только от тамады.

– Если гости желают веселиться, то им и будет весело, и все уйдет на славу, – делится мыслями организатор праздников. – А если гости пришли посмотреть на тамаду-клоуна, то я им не помощник, настолько никому хорошо не сделаешь. Но, что спорить, от ведущего тоже многое зависит. Естественно, бывают и неприятные моменты, в частности, когда гости выпьют, но их стараешься сглаживать. Или, бывает, кто-нибудь из гостей начинает говорить что-то вроде: «Тебе хорошо, ты же за деньги поешь, а мы-то бесплатно», или «Что сидишь, ты давай работай». Конечно, неприятно это слышать. Но выход всегда есть. А бывает, что аппаратура отказывает в самый неподходящий момент. Вот недавно был такой случай. И мне пришлось тараторить без умолку, хорошо еще, что в кафе была музыка, можно было что-то придумать по ходу.

Кстати, Татьяна Андреевна не пишет сценариев мероприятий. Литературы у нее, конечно, много, но и готовыми сценариями она не пользуется.

– Я не понимаю, когда стоят ведущие с папкой и читают по ней. У меня есть шпаргалки, красиво оформленные на открытках. Я могу вообще туда не заглядывать, но они есть. А сценариев как таковых я не пишу. В прошлом году меня пригласили провести юбилей. Я очень долго объясняла, почему именно я не пишу сценариев и планов проведения мероприятий. Дело в том, что под сценарий практически невозможно подстроиться, часто приходят мысли прямо на ходу. Единственное чужое, чем я пользуюсь, – это стихи. Хотя у меня бывает минуты просветления, когда я и сама могу написать стихотворение, бывает, оттуда, от-

сюда надергаешь строчек, добавишь что-то свое – и вот, готово. Естественно, что я заранее встречаюсь с молодыми, с родителями (в общем, с теми, кто заказывает торжество), и мы обговариваем мероприятие. Идеи я беру из литературы, из багажа других организаторов. Но всегда перерабатываю их по-своему.

Татьяна Андреевна Войтова – частый «гость» на праздниках не только в нашем районе, но и за его пределами. В том числе – в Барнауле и Бийске.

– В Барнауле проводила торжество в кафе «Шанхай», так потом ко мне подошел администратор, спросил визитку и сказал, что видел много разных праздников, но такой, как у меня, – впервые. Очень приятно, когда так говорят. Я радуюсь. Наверное, поэтому и получается настоящий праздник, что мне нравится дарить людям радость. Может быть, я стала работать тамадой потому, что мне своя свадьба не очень запомнилась....

Татьяну Андреевну чаще всего приглашают на свадьбы. Юбилеев и других торжеств как-то меньше. Считается, что юбилей – не такое большое и значимое событие, как свадьба, и люди обходятся своими силами. Но Татьяна Андреевна убеждена, что лучше и на юбилей приглашать специалиста. И тогда хозяева праздника будут уверены, что он пройдет, как надо. Споры нет, меньше волнений и хлопот.

– Даже если я провожу мероприятие для своих родственников, мне это интересно. К тому же, там бывают и другие люди, и я вполне могу сделать себе рекламу. Многие, особенно гости из города, полагают, что я на свадьбах веду себя развязно. У них почему-то складывается мнение, что раз из деревни, то сейчас зайдет и будет материться. Но это не так. И мнение людей, когда они увидят действие, меняется, начинают хвалить, – говорит Татьяна Андреевна.

Для организации праздника нужно много всяких подручных вещей: парики, костюмы, дипломы, медали.... Это не говоря уже об аппаратуре. Когда Татьяна Андреевна оформила предпринимательскую деятельность, со всем этим стало как-то легче. Получив деньги как новоспеченный предприниматель, она смогла купить и ноутбук, и микшер, и колонки, и костюмы.



Если участники праздника готовы помогать тамаде, весело будет всем!

– Мне еще нужен микрофон, такой, чтобы его на ухо можно было повесить, а не держать в руках, – делится мыслями тамада.

Организацией праздников Татьяна Андреевна Войтова занимается уже очень давно.

– Конкретно: готовилась к свадьбе в 1982 году. Свадьба была у сестры. А вообще-то я начинала еще в 76-м, у подружки на свадьбе, с традиционных свадебных «блинов». А в 82-м уже сама проводила. Чужие люди впервые пригласили меня организовать свадьбу в октябре 89-го. Тогда я еще не брала за это денег. Но материалы уже были накоплены, так и получилось, что постепенно стали приглашать туда, то сюда, и я начала зарабатывать на этом, – вспоминает тамада со стажем. – Успех мероприятия во многом зависит от ведущего. В том числе от того, как тамада может реагировать на реплики из зала. А еще важен, конечно, настрой самих гостей. И если они не настроены, например, играть, то я не тяну их силком, а придумываю что-то другое. Кстати, это еще одна причина, по которой я не пишу сценариев, – никогда не угадаешь, как будут вести себя гости. На некоторых свадьбах используешь все: конкурсы, игры, ржанных, песни, танцы. А на других чего-то нет, если гости не хотят – или игр, или конкурсов может вообще не быть.

Я многое беру из телевидения. Например, услышу какую-то шутку, которая мне понравится, и записываю ее. Может, пригодится. Или когда стихи читаю, выписываю понравившиеся строчки, которые где-нибудь будут уместны. У меня обширная фонотека. Я

фото из архива Т.А. Войтовой. всю прошлую зиму «убила» на то, чтобы прослушать все песни, которые у меня есть. Нашла очень много хороших песен для свадеб. Вообще музыка на праздниках очень много значит, публика устает сидеть, ей надо потанцевать, а мне – устроить так, чтобы музыка соответствовала конкретному празднику.

Для того чтобы провести настоящий праздник, нужен соответствующий настрой, считает Т.А. Войтова. Ей даже муж говорит, что когда она готовится к торжеству, на глазах собирается туман.

– Деньги – это не главное. Главное – удовлетворение от работы. А на стоимости услуг я не закирываюсь, вполне могу и скидку сделать. Правда, и у меня бывают «издержки производства». Но зато, несмотря на то, что работаю уже много лет, я никогда не повторяюсь. Нет, конечно, конкурсы и игры могут быть одинаковыми, но сами праздники – разные. Можно сказать, что основа остается, как ствол у дерева, но листья каждый раз меняются. Особенно, если приглашают дважды в один двор.

Действительно, листаю альбомы со свадебными фотографиями, которые во множестве дарят Т.А. Войтовой ее вечерашние клиенты, и замечаю, что «в один двор» приглашают нередко.

По поводу конкуренции Татьяна Андреевна особо не переживает. Что ж поделаешь....

– Меня почему-то стали редко приглашать здесь, в Троицком, хотелось бы, конечно, чтобы почаще. Но зато я частый гость в Барнауле и Бийске.

Ксения АЛЕКСЕЕВА.

Поздравляем с юбилеем
**Людмилу Владимировну
СИВИРИН!**
Пусть будет в жизни все,
что нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Любовь, здоровье,
счастье, дружба
И вечно юная душа!
**Коллектив
родильного отделения ЦРБ.**

Поздравляю с юбилеем
**Галину Степановну
ЧЕСНОВУ!**
Желаю в жизни все успеть,
Желаю в доме все иметь,
Здоровье, бодрость сохранить
И много-много лет прожить.
Подруга Вера.

Поздравляем с днем рождения
Алексея ВЕНДЛЕРА!
Желаем счастья и здоровья,
Желаем бодрости и сил,
Чтоб каждый день обычной жизни
Тебе лишь радость приносил!
**Мама, дочери Юля, Настя,
Толя, Вася, внук Дима.**

ПРОДАЮ:
– Кун для МТЗ, КМЗ, Т-40, Т-25. Фреза. Грабли. Доставка. Т. 8-902-997-70-69.
– 2-комн. благоустроенную квартиру в центре. Т.т.21-4-52, 8-960-956-89-93.
– видеокамеру, синтезатор, блоки, диз.масло (автол) или мяноу на мясо. Т.8-913-214-80-33.
– новые ульи. Т.8-960-946-07-53.
– дешево натурального копчения: куры, окорочка, рыба (кета, скумбрия, сельдь). Т.т.22-7-62, 8-913-264-20-59.

ЕСТЬ РАБОТА!
В детский клуб «Яблочко» требуется квалифицированный преподаватель английского языка. Т.8-913-216-24-42, пер. Пролетарский, 3 (здание райпо, 2-й этаж).

Реклама

ДЕТСКИЙ КЛУБ временного пребывания и развития «ЯБЛОЧКО» работает по направлениям:
– художественная студия (будние и выходные дни);
– детский фитнес;
– музыкально-эстетическое развитие;
– психолог, логопед (индивидуальная коррекция и закрепление результата в мини-группе).
ШКОЛА раннего развития (от 2,5 до 6 лет).
Специальное предложение «ШКОЛА ПО СУББОТАМ» (для детей 3,5-4,5 года): комплексные развивающие занятия + английский язык!
Запись по т.8-913-216-24-42 или по адресу: пер. Пролетарский, 3 (бывшее здание райпо, 2 этаж).

УГОЛЬ ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ из Кузбасса 8-909-506-76-84, 21-9-31, 8-923-657-25-17. ИП ВАРАКСИН

Письмо в газету

И доброта, и щедрость, и участие

Бывает так, что нет спасенья от недуга, И на пути одни препятствия кругом. Но от беды всегда спасаем мы друг друга, Когда навстречу солнцу рядышком идем.
ЕСТЬ НА ПЛАНЕТЕ ХОРОШИЕ ЛЮДИ!
Да, действительно, есть. Именно о таких людях хочется рассказать и выразить признательность за их доброту, щедрость и участие.

В районном центре Троицкое вот уже много лет радуется своих посетителей хорошей кухней и радушием кафе «Огонек», где трудится сплоченный коллектив, которым руководит замечательная женщина – Нина Константиновна Кудимова. В своем уютном зале она каждый

день кормит вкусными сытными блюдами своих постоянных посетителей. Кроме того, уже на протяжении семи лет сотрудничает с Центром социальной помощи семье и детям Троицкого района, которому Нина Константиновна оказывает спонсорскую помощь.

Ежегодно Центром проводятся благотворительные акции: «Соберем детей в школу», «Новогодний подарок ребенку» и другие, для подготовки и проведения которых необходима спонсорская помощь организаций района, индивидуальных предпринимателей, частных лиц. Одним из самых активных спонсоров, которые протягивают руку помощи, является

Нина Константиновна Кудимова.

Понимаем, что в наше нелегкое время все больше семей оказывается в трудной жизненной ситуации, когда дети не могут пойти в школу из-за отсутствия одежды и обуви, не имея канцелярских принадлежностей. Нина Константиновна всегда поможет своим участием, окажет посильную помощь.

Каждый год при Центре работает детский оздоровительный лагерь для детей из малообеспеченных семей, которые нуждаются в здоровом полноценном питании. И снова Нина Константиновна рада предложить свою помощь. Каждый день она с радостью встреча-

ет детей в своем кафе и кормит их вкусными горячими обедами. Работники кафе стараются разнообразить меню свежими овощами, фруктами, соками, так необходимыми для растущего детского организма.

Кроме того, не боясь испортить репутацию своего заведения, Нина Константиновна не отказывается обслуживать и лиц без определенного места жительства, стоящих на учете в Центре, которые, как никто другой, нуждаются в сочувствии и горячей еде.

Выражаем огромную благодарность Н.К. Кудимовой и всем работникам кафе «Огонек» за отзывчивость и бескорыстную помощь семьям и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

**Администрация и специалисты
Центра социальной помощи
семье и детям.**

На земле троичкой
Учредители:
муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края,
Управление Алтайского края
по печати и информации
Редактор Е.Ю. Гимадева.

Газета зарегистрирована
Управлением
Россвязькомнадзора
по Алтайскому краю.
Регистрационное
св-во ПИ № ФС 12-1603.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 5400.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. *Справки по рекламе – у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 1 п. л.

